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INTERPELLANZA URGENTE 
(ex articolo 138-bis del regolamento) 

I sottoscritti chiedono di interpellare il 
Presidente del Consiglio dei ministri e i 
Ministri del tesoro, del bilancio e della 
programmazione economica e delle fi­
nanze, per sapere — premesso che: 

gli interpellanti prendono atto con 
soddisfazione dell'impegno dello stesso 
Presidente del Consiglio di creare le con­
dizioni affinché i tassi di interesse relativi 
ai mutui ipotecari per l'acquisto della 
prima casa si abbassino fino al 5 per cento, 
anche se a tale impegno non paiono cor­
rispondere le intenzioni dell'ABI (Associa­
zione Bancaria Italiana); 

negli ultimi anni sono stati più che 
dimezzati o addirittura cancellate le age­
volazioni fiscali sulla casa; infatti, a fronte 
dell'iniziale previsione legislativa di una 
deduzione dall'imponibile degli interessi in 
questione, si è passati alla detrazione dal­
l'imposta, che nel tempo è passata dal 27 
per cento fino all'attuale, irrisorio, 19 per 
cento; 

la previsione legislativa dell'esenzione 
venticinquennale dell'ILOR con il passag­
gio all'ICI ha fatto venire meno tale age­
volazione, considerato anche che le rendite 
catastali sono state rivalutate e che PICI ha 
avuto di fatto, in diverse realtà locali, 
incrementi rilevanti di aliquote; 

come può rilevarsi, il cittadino che 
con molti sacrifici ha acquistato una casa 
sopportando interessi passivi rilevanti non 
si è visto mantenere nel tempo le agevo­
lazioni fiscali su cui aveva fatto affida­
mento; senza poi considerare che con il 
calo dell'inflazione e quindi dei tassi di 
interesse, molti cittadini si vedono costretti 
a pagare esosi interessi sino al limite del­
l'usura, senza che il Ministro del tesoro, a 
cui le associazioni dei consumatori si sono 
rivolti, abbia avuto la sensibilità di un 
formale intervento nei confronti dell'ABI 
in una materia di così rilevante interesse 
generale - : 

quali saranno gli interventi governa­
tivi che, concretamente in una materia che 
interessa milioni di cittadini, consenti­
ranno di realizzare l'auspicio del Presi­
dente del Consiglio. 

(2-01067) « Cardinale, Teresio Delfino, Vo­
lontà, Manzione ». 




